
 

 

Ingen dobbeltbeskatning i EU-pakken 
 

Under overskriften "ny skattefælde i Hovmands EU-pakke" kritiserer advokatfirmaet Ac-

cura i Børsen den 18. december lovforslag L 119 om den såkaldte EU-pakke. Kritikken 

går på, at amerikanske datterselskaber i Danmark kommer til at betale skat to gange som 

følge af lovforslaget. 

 

Dette er klart forkert. 

 

Lovforslaget går kort og godt ud på, at der ikke gives fradrag for rentebetalinger til f.eks. 

et amerikansk selskab, hvis det amerikanske selskab ikke beskattes af renteindtægten. 

Dette kan være situationen, hvis det amerikanske moderselskab efter nogle særlige ameri-

kanske regler vælger at anse det danske datterselskab som en del af moderselskabet ved 

opgørelsen af den skattepligtige indkomst i USA. Koncernen kan således vilkårligt mind-

ske den danske skat ved blot at øge udlånet op til det niveau, hvor renteudgiften modsva-

rer de skattepligtige indtægter i Danmark. Renteindtægten er jo skattefri i USA. 

 

Hvis det amerikanske selskab i stedet vælger at bruge de almindelige amerikanske regler, 

vil renteindtægten blive beskattet i USA, og der gives naturligvis så også fradrag i Dan-

mark efter de almindelige regler. Der er således ikke tale om dobbeltbeskatning af ren-

terne. 

 

Denne virkning var også en del af EU-pakken i den udgave, som blev sendt på høring 

den 29. august i år. Det er således ikke rigtigt, at selskaber kun har to uger på at indrette 

sig på ikke længere at få fradrag for renter, der ikke beskattes i moderselskabet. 

 

18. december 2003 

 


